

# 中国援约旦萨尔特公路升级改造项目主体工程完工



新华社安曼5月27日电(记者 何奕萍)中国援约旦萨尔特公路升级改造项目主体工程完工仪式27日在约旦中西部城市萨尔特举行,约旦首相哈苏奈、约旦公共工程与住房大臣兼交通大臣马希尔·阿布·萨曼、中国驻约旦大使陈传东等出席仪式。

阿布·萨曼在现场接受新华社记者采访时

表示,这一项目对约旦的农业和旅游业具有非常重要的意义,由中约企业联合实施完成,是中约两国合作的成果。希望双方今后有更多的合作项目。

陈传东表示,这个项目是中约双方共建的一个项目,体现了两国长久友谊。希望这条公路能够为约旦人民带来方便,成为一条安全之

路、发展之路、繁荣之路,也是一条通往更美好未来的道路。

中国援约旦萨尔特公路升级改造项目为既有山区公路改造项目。公路全长12.5公里,宽18.8米,由原双向两车道升级拓宽为双向四车道,全面升级改造并加装照明、防护、排水等设施。

## 第77届世界卫生大会在日内瓦开幕

新华社日内瓦5月27日电(记者 曾焱石松)第77届世界卫生大会27日在瑞士日内瓦开幕,本届大会主题是“一切为了健康,人人享有健康”。

本届世卫大会为期6天。大会期间,与会代表将批准世界卫生组织第14个工作总规划,这将是世卫组织2025年至2028年的全球卫生战略,旨在应对气候变化、老龄化、移民和科技进步等趋势对健康和福祉的影响。与会代表还将就“大流行协定”的起草和《国际卫生条例》的修订等进行审议磋商,并就气候与卫生、世卫组织在突发卫生事件中的工作、传染性、非传染性、心理健康、妇女健康和世卫组织改革等一系列优先事项做出决定。

联合国秘书长古特雷斯在大会开幕式上发表视频讲话说,全球公共卫生正面临重重危机:超过2000万儿童未能接种常规疫苗;与全球气候变暖有关的登革热和其他疾病病例不断增加;仅今年就有20多个国家暴发霍乱疫情。

古特雷斯说,本届世卫大会是应对全球诸多卫生挑战的一次机会,同时也是重振国际架构、建立所需体系以应对未来危机的一次机会。

世卫组织总干事谭德塞在致辞中说,至少有140个国家在宪法中承认健康权。然而,在世界各地,健康权往往无法实现或受到威胁。全球约有一半人口未完全被基本医疗服务覆盖,约20亿人因自付医疗费用而面临经济困难。在新冠疫情之前,世界就已经偏离了可持续发展目标中与健康相关的目标轨道。“现在,我们落后得更远。从现在到2030年,我们必须竭尽全力,尽可能地实现可持续发展目标。”

谭德塞表示,促进和保护健康让世界受益,开展全球卫生合作符合所有国家利益。世卫组织将努力让所有人达到尽可能高的健康水平。

世界卫生大会是世卫组织最高决策机构,通常每年5月在日内瓦举行会议。大会主要职能是决定世卫组织的政策、审查和批准预算方案等。

## 多国代表支持世界卫生大会再次拒绝涉台提案的决定

新华社日内瓦5月27日电(记者 石松 马志异)第77届世界卫生大会27日在瑞士日内瓦开幕。大会当天做出决定,拒绝将个别国家提出的所谓“邀请台湾以观察员身份参加世卫大会”的提案纳入大会议程。多国代表在当天会议议程结束后接受新华社记者采访时表示,支持世卫大会再次拒绝涉台提案的决定。

基里巴斯代表、该国卫生和医疗服务部长森特·伊森特昂表示,近几年来,极少数国家反复炒作世卫大会涉台问题,因此大会再次做出拒绝涉台提案的决定十分重要。基里巴斯重申对一个中国政策的坚定承诺,台湾是中华人民共和国不可分割的一部分。

尼加拉瓜代表、该国卫生部秘书长卡洛斯·

萨恩斯·托雷斯表示,国际社会绝大多数国家支持大会的决定,坚定支持一个中国原则。联合国大会第2758号决议和世界卫生大会25.1号决议明确指出,承认中华人民共和国政府的代表为中国在联合国组织的唯一合法代表。

几内亚比绍代表、该国驻比利时大使埃尔德·若热·瓦斯·戈梅斯·洛佩斯表示,几内亚比绍坚决支持世卫大会的决定,因为这个决定是自然且正义的,就如同谁也不可以说瑞士的一个州是联合国会员国一样。世界上只有一个中国,台湾是中国的一部分。

第77届世界卫生大会5月27日至6月1日在日内瓦举行,本届大会主题是“一切为了健康,人人享有健康”。

## 第四届小岛屿发展中国家国际会议开幕

新华社圣约翰5月27日电(记者 田睿 王植稷)第四届小岛屿发展中国家国际会议27日在安提瓜和巴布达首都圣约翰开幕,与会各界代表将讨论影响小岛屿发展中国家未来的关键问题。

会议由联合国主办,为期4天,主题为“绘制实现韧性繁荣的路线”。会议将评估小岛屿发展中国家实现可持续发展的能力,包括实现2030年议程及其可持续发展目标的能力。会议将产生一份政府间商定的、重点突出、具有前瞻性并

注重行动的政治成果文件。

目前,小岛屿发展中国家面临气候变化、不断加剧的债务和健康问题等多重挑战。联合国秘书长古特雷斯在会议开幕致辞中表示,国际社会尤其是那些最有责任、最有能力应对上述挑战的国家,有责任支持小岛屿发展中国家。

据联合国统计,全世界共有39个小岛屿发展中国家。小岛屿发展中国家国际会议每10年举行一次,前三届会议分别于1994年、2005年和2014年在巴巴多斯、毛里求斯和萨摩亚举行。

## 波兰推出“东部盾牌”计划

新华社华沙5月27日电(记者 张章 张琨)波兰副总理兼国防部长瓦迪斯瓦夫·科西尼亚克-卡梅斯27日说,波兰将斥资100亿兹罗提(约合25.5亿美元)实施“东部盾牌”计划,以加强东部边境安全。

科西尼亚克-卡梅斯在当天举行的新闻发布会上说,“东部盾牌”计划包括在东部边境地区设置“各类防御工事、障碍物和空中监控系统,以及

对现有系统的升级”,建设时间是2024年至2028年。

科西尼亚克-卡梅斯说,计划所需资金将来自波兰政府预算,同时波兰也会申请欧盟资金。

波兰军队总参谋长维斯瓦夫·库库拉在发布会上说,“东部盾牌”计划将在约700公里的波兰东部边境线上布设最先进的反无人机监控和防御塔网络、反坦克障碍、壕沟以及潜在雷区等。